СОВЕТУЙТЕ ОБУЧАЮЩИМСЯ:

· Читайте выразительно, говорите                эмоционально.
Читайте публицистические тексты - выразительно, с размеренной интонацией, осмысливая их содержание. 
· Обращайте внимание на правильную постановку ударения в словах, при необходимости обращайтесь к орфоэпическому словарю. Тренируйтесь склонять числительные, обозначающие количество и порядок при счете.
При подготовке к пересказу выпишите ключевые слова, которые позволяют вам сохранить микротемы в прочитанном тексте.
· Во время пересказа забудьте о словах-паразитах, сленге, соблюдайте языковые нормы, определите место для цитаты, опираясь на логику и содержание текста.
Для монолога выберите близкую и понятную вам тему, не забудьте о примерном плане своего ответа. 
· Используйте для тренировки жизненные ситуации. Например, опишите, что видите по дороге в школу или расскажите, как прошел день.
СОВЕТЫ УЧИТЕЛЮ:

· Вызывайте детей к доске. 
По традиции старой советской школы, старайтесь вызывать ученика к доске и дать ему возможность развернуть свой ответ до небольшого монолога. Что в этом случае работает? Ребенок вырабатывает уверенность при работе с аудиторией, получает определенный опыт такой работы, речевая деятельность оценивается учителем и учениками (и не стоит этого бояться!). Именно через четкую и адекватную оценку он понимает, как развиваться дальше. В этом случае учитель должен делать корректные замечания по работе с голосом, темпом, умением держаться перед аудиторией. Все это работает на ученика. Учитель и ученики обязательно при оценке коммуникативной ситуации должны отмечать сильные стороны небольшого выступления – это обязательно, но указывать и на то, что можно улучшить. Чем конкретнее совет, тем адекватнее обратная реакция. Это будет точкой развития того или иного речевого навыка. 
· Проводите дискуссии. Полезно создавать модели работы учеников в паре или группе по отработке навыков диалоговой культуры. На первом этапе это может быть небольшая дискуссия в течение нескольких минут. Можно устраивать и целые уроки-дискуссии под руководством учителя с обязательной рефлексией: что получилось и что необходимо скорректировать в дальнейшей работе.
· Анализируйте выступления. Для выработки навыков выразительного чтения в качестве образца можно брать видеоотрывки телевизионных новостей, анализ речевого поведения тех или иных радио- и телеведущих, использовать для самостоятельной работы материалы центральных газет и журналов. Можно записывать небольшие выступления учащихся и затем анализировать их как самостоятельно, так и в группе. 
Главное – снижать порог страха, корректно давать замечания, уметь на них адекватно реагировать и развивать навыки. 
· Подавайте хороший пример. 
Учитель должен быть сам образцом речевого поведения, транслировать это на уроках. Кстати, это касается не только учителей русского языка. Навыками публичных выступлений, в том числе с точки зрения работы с интонацией, должны обладать все учителя – от историка до физика. 
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Педагогической психологией выведен основной закон усвоения: воспринять – осмыслить – запомнить – применить – проверить результат. Так вот результат нашей работы всегда должен стремиться вверх, как к успешному прохождению итогового собеседования – первого этапа начала сдачи ГИА, так и  в дальнейшем успешной сдачи обязательных экзаменов и экзаменов по выбору.
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Итоговое собеседование и экзамен –
это всегда стресс.
Очень важно не теряться  в 
экстремальной ситуации и владеть своими эмоциями!
«Эмоции - это ветер, который 
надувает        паруса.
Он может привести корабль в движение,
а может потопить его».
                                                           Вольтер
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Советы психолога

учителям
по подготовке
обучающихся 9-х классов к итоговому

собеседованию
           составила: педагог-психолог

                     Я.А. Луганская

Батайск
